

# Roztocký zpravodaj



Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice

Uzávěrka dne: 8.10.2008  
Cena jednoho výtisku: zdarma

Odpovědná osoba : Osvald Süß  
Jaroslav Šimůnek

číslo: 3/2008

Ještě jsme se ani pořádně neohřáli a už nám začínají starosti s nadcházejícím zimním obdobím. Jistě každý z nás by si přál, aby nevlídné počasí předznamenávající paní Zimu přišlo co nejdéle, ale čas je neúprosný. Léto bylo příjemně teplé, ale velmi suché a to se nepříznivě odrazilo na houbařské sezóně, na kterou se mnohý z nás velmi těšil. Snad nám tento nedostatek vynahradí alespoň bohatá úroda jablek a ostatního ovoce. Uplynulé léto nám však přineslo i mnoho jiných událostí, které stojí za zmínku v našem zpravodaji.

## ***O čem jednalo obecní zastupitelstvo***

---

Obecní zastupitelstvo zasedalo v uplynulém čtvrtletí hned dvakrát. Dne 7.7.2008 schválilo zařazení do územní působnosti MAS a bylo seznámeno s obsahem Strategického plánu Leader Mas „Přid'te pobejt“ o.s.. Tato místní akční skupina je Občanské sdružení dobrovolného spolku lidí, kteří od r. 2004 usilují o rozvoj Jilemnicka v duchu společných představ a předsevzetí. Tento záměr se snaží naplnit mimo jiné i získáváním finanční podpory pro dané území. Ve spolupráci s tímto sdružením a s pomocí manažerky paní Věry Noskové, by naše obec chtěla využít finančních prostředků z programu „Obnova a rozvoj občanské vybavenosti“ k výměně oken na budově obecního úřadu.

Z důvodu možnosti čerpání finančních prostředků z programu Obnovy kulturních památek, bylo rovněž rozhodnuto o další etapě rekonstrukce hřbitovní zdi pod kostelem. Rekonstrukce bude provedena nákladem cca. 231.000,-- Kč, z čehož 90% bude čerpáno z účelového příspěvku Ministerstva kultury.

Na veřejné schůzi dne 16.9.2008 byla rovněž schválena firma na poskytování služeb v oblasti získávání dotací z evropských fondů. Na základě poptávkového řízení byla vybrána firma STAR, a.s. Získané finanční prostředky by měly být použity na projekt rekonstrukce budovy školy, kterou v příštích letech obecní zastupitelstvo plánuje.

## **Vodní hospodářství**

---

Jako každým rokem v tuto dobu probíhají odečty vodoměrů, které provádí tradičně pan Boukal. Prosíme tímto všechny spoluobčany, aby měli s tímto úkonem trpělivost, neboť u mnoha z Vás dochází zároveň k výměně vodoměrů. Vodné je možno zaplatit namísto panu Boukalovi nebo na obecním úřadě. Platba by měla proběhnout nejpozději do konce roku 2008.

## **Odpadové hospodářství**

---

Jak jistě většina z nás zaregistrovala, tak svoz popelnic se příchodem měsíce října vrátil opět k týdennímu cyklu. Těm, kterým tato četnost stále nevyhovuje a zdá se jim nedostatečná, nabízí obec možnost dokoupení pytlů na komunální odpad, které jsou svázeny zároveň s popelnicemi. Dále obec nabízí bezplatně několik druhů pytlů na komodity jako např. plasty z domácnosti, tetrapaky nebo dokonce i kovové obaly. (plechovky od piva, rybiček...) Petlahve a sklo, může každý z nás uložit do rozmístěných kontejnerů. Svázaný papír a pytle s tříděným odpadem odkládejte prosím za budovu obecního úřadu.

Vzhledem k tomu, že firma Havex nemůže zajistit svoz nebezpečného odpadu v námi požadovaném termínu, proběhne sběr nebezpečného odpadu včetně přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad, až v jarních měsících příštího roku. I tak ale doufáme, že nikdo z nás nebude znečišťovat naše okolí pohazováním odpadu kdekoliv v přírodě. Bohužel se tento nešvar začíná opět rozmáhat a nepřizpůsobiví spoluobčané tak kazí životní prostředí nám všem.

## **Toulání psů**

---

V poslední době se opět rozmáhá toulání psů po naší obci. Dokonce se vyskytují případy, že takto volně pobíhající pes napadne někoho z našich spoluobčanů. Tímto tématem jsme se již podle nás zabývali v dostatečné míře, a proto upozorňujeme ty občany, kterých se tato skutečnost týká, že tyto případy oznamujeme ihned na Policii ČR a ta v součinnosti s přestupkovou komisí v Jilemnici zřídí okamžitou nápravu. Upozorňujeme, že jenom odchycení takového zvířete přijde cca. na 2 tisíce korun. Dále následuje převoz do útulku ve Dvoře Královém a další úřední úkony, které odlehčí peněženkám majitelům psů, kteří se o ně nedokážou řádně postarat.

## **Volby do krajských zastupitelstev**

---

Dne 17. a 18. října proběhnou volby do krajských zastupitelstev. Volební lístky by měl mít již každý z nás doma. V případě, že volební lístky někdo z jakéhokoliv důvodu nemá, dostane bez okolků nové přímo ve volební místnosti, tzn. v zasedací místnosti obecního úřadu. Volební místnost bude otevřena 17.10.2008 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 18.10.2008 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Prosíme o hojnou účast.

## **Dům s pečovatelskou službou**

---

V letošním roce jsme se rozloučili s dvěma obyvateli našeho Domu s pečovatelskou službou, a proto tímto nabízíme k pronájmu dva uvolněné byty. Jedná se o byty v patře, proto je potřeba, aby případní zájemci vzali tuto skutečnost na vědomí. Zájemci ať doručí své žádosti na obecní úřad, kde bude zvolená komise rozhodovat o jejich přidělení. Upřednostňujeme samozřejmě občany z naší obce.

## **Životní jubilea**

---

### **Říjen**

90 let, Horčíčková Miluše, Roztoky u Jil. 247

87 let, Kužel Josef, Roztoky u Jil. 125

80 let, Šírová Věra, Roztoky u Jil. 93

### **Listopad**

92 let, Morávková Julie, Roztoky u Jil. 268

88 let, Šafář František, Roztoky u Jil. 306

**Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a pohody.**

### **Odešel vzácný člověk ...**

Letošní krásné léto ukázalo i smutnou tvář. Branou věčnosti prošel a naši roztockou obec opustil její dlouholetý lékař MUDr Jaroslav Podzimek. Rodák z Bělé u Staré Paky působil v Roztokách dlouhá desetiletí, po několika letech praxe v blízké Poniklé vlastně celý život. Zůstal věren prostředí, z něhož vzešel a do něhož celou svou mentalitou zapadal. Rozuměl si s vesnickými lidmi, protože nepřestal být jedním z nich. Znal nejen zdravotní stav všech svých pacientů, ale i jejich životní situaci, povahu, svízele a starosti. Pečoval o ně se vzácným jemnocitem, který leckdy pomáhá víc než lék. Byl to člověk pevného přesvědčení a pevné víry. Odešel nečekaně, jako by se na něm vyplnila věta, kterou při smutných příležitostech často citoval: "Smrt si svého poslíčka vždycky najde." Odcházel však s pocitem, že své pozemské účty beze zbytku vyrovnal. Jeho pacienti a přátelé i jeho rodná obec se s ním rozloučili početnou a důstojnou účastí. Odpočívá vedle své nezapomenutelné paní na bělském hřbitůvku a dívá se z jeho výše na protější svah, na dům, v němž spolu žili. Kéž je mu bělská země lehká a my nedopustíme, aby se za ním zavřela opona zapomnění!

Josef Čermák, PhDr.

## Z kultury

---

Ve dnech 12. a 13. července proběhla v naší obci již tradiční 26. Krakonošova tržnice. I přes ne příliš vydařené počasí byla návštěvnost opět veliká. Dodatečně tak děkujeme všem spolkům i jednotlivcům, kteří se aktivně podíleli na organizaci této úspěšné akce.

## SDH Roztoky u Jilemnice

---

Vážení čtenáři Roztockého zpravodaje! Pokud Vás zajímá činnost Roztockých dobrovolných hasičů v letním období letošního roku, nezbyvá Vám, než se četbou prokousat těmito řádky.

Tak co se dělo letos v létě? Hasiči se zúčastnili stěžejní akce léta – Krakonošovy tržnice otevřením restaurace GARÁŽ, která nabízela nonstop občerstvení po celé trvání tržnice.

Další akcí hasičů bylo předvádění parní stříkačky v činnosti v dolní části asfaltové plochy. Stříkačku s úspěchem předváděl starosta sboru bratr Jaroslav Grosman ml.

Jak bylo plánováno, tak bratři Horáček, Horák a Kužel David absolvovali s 9 mladými hasiči výlet na známé tábořiště u řeky Orlice poblíž města Podštejna. Výlet se vydařil i když část mládeže jela hasičským autem a druhá část vlakem.

Naše závodní družstva se také účastnila noční soutěže o pohár starosty sboru v Nedaříži. Náš sbor zastupovala dvě družstva mužů a jedno družstvo žen. Družstvo žen obsadilo velmi pěkné druhé místo. Muži obsadili 5. místo a družstvo veteránů 13. místo.

V měsíci srpnu zavítalo 8 členné družstvo s parní stříkačkou do Polska, kde je vždy předvádění parní stříkačky velkou atrakcí. Druhým zájezdem do Polska byla také návštěva krkonošského Karpacse při oslavách výročí tamnějšího hasičského sboru.

Parní stříkačka byla předváděná také na oslavách ve Sklenařicích, na slavnosti ve Svijanech a na slavnosti v Kolíně, kde družstvo žáků vyhrálo první cenu v závodech. Zástupci našeho sboru soutěžili také ve Víchové o pohár starosty sboru.

To je asi tak vše co se událo v letních měsících.

A co připravují roztočtí hasiči v podzimních měsících?

**Dne 11.10. posvícenskou zábavu v sále Sokolovny, na kterou zveme všechny občany. Hrát bude populární kapela SOUMRAK.**

Tentýž den -to je v sobotu 11.10. dopoledne mladí hasiči v rámci hry Plamen pojedou do Jilemnice na Branný závod.

**Občany dále upozorňujeme, že sbor provede v obci dne 18. 10. sběr železného šrotu. Prosíme občany, aby železný šrot připravili u svých domovů.**

25.10. pojedou družstvo historické techniky předvádět parní stříkačku do Prahy Bubenče na prostor před Elektrotechnickým muzeem.

To jsou akce na podzimní období roku 2008. Pokud jste dočetli až do těchto míst, děkujeme za Váš zájem o náš roztocký sbor a **těšíme se na shledání o posvícenské zábavě dne 11.10. v sále sokolovny ve 20,00 hodin!**

Ještě poznámku – začíná topné období – **buďte pozorní při topení**, abychom místo posvícenského radování nemuseli zachraňovat Váš majetek!

ing. Milan Háze

## Z historie

---

### Josefinský katastr

Císař Josef I. zavedl patentem z 20.4.1785 tzv. katastr Josefinský. V patentu byla vyslovena důležitá zásada: K uhrazení státních potřeb má každý majitel pozemků přispívat stejnoměrně v poměru výměry a výnosu pozemků. Tím měl přestat rozdíl mezi půdou dominikální a rustikální. Výměra pozemků plodné půdy se měla určit měřením. Každá obec se měřila samostatně dle pozemkových tratí. Výměra pozemků byla stanovena v dolnorakouských jitrech. (Jitro byl "kus půdy, jenž mohl být v dopoledních hodinách jednou osobou obdělán," a to činilo dva korce. pozn. red.) Před měřením předcházelo vyměření hranic obecních. Vzájemná poloha a tvar pozemků byl vyznačen v náčrtcích a to dle měřené délky a šířky pozemků. Tyto náčrtky se nazývají mapy Josefinského katastru. Každý pozemek obdržel své číslo. V náčrtku napsáno číslo, výměra pozemku a jméno majitele. Měření bylo provedeno prostředky primitivními. Porovnávají-li se výměry pozemků katastru Josefinského s výsledky pozdějšími, shledáme, že se shodují při pozemcích tvar čtverec a obdélník. Kvóta zdanění určena na 13% hrubého výnosu. Dle katastru Josefinského rozděleny Roztoky na 7 dílů:

- I. Položení – Místní placy (dle orig.) obce Roztoky – kde se nenachází žádný užitečný plac např. č. domu 29 Václav Chrtek -obecní zahrada jménem „Močidla“ u splavu, č. domu 6 Adam Hampl – obecní pole nazváno „Na skále“, č. domu 98 Josef Martinec – obecní pole pod kostelem ležící
- II. Položení nazváno Rempl - č. domu 49 Jiří Jodas
- III. Položení nazváno Prklín –např. č.domu 36 František Korbelář (Brož) – patřil mu les jménem Strážnice a pole na „Rybničkách“, č. domu 39 Jan Jodas měl pole za Kružským mlýnem
- IV. Položení nazváno Lyšenský – bere svůj začátek od hlubokého úvozu pod starým hřbitovem a od role zádušní až po roli Jana Vinkláře, sedláka. Např. č. domu 23 Jan Svatý – pole „V potůčkách“
- V. Položení nazváno Bukovec – bere svůj začátek od role Josefa Chrtka až po roli Jiřího Kotyka, sedláka. Např. č. domu 1 – farní dům, č.99 Václav Paulů
- VI. Položení nazváno Zásadecký – začíná od silnice, která vede od Studence od role Jiřího Kotyka, až po roli Jana Zelinky
- VII. Položení nazváno Hnátovsko – bere svůj začátek od polí Jana Zelinky a pokračuje vedle lesa panského přes grunt Zásadecký až na grunt France Kocourka a tam končí. Panský les Hnátovsko (sáhů 72.405) k č.d. 70 Josefa Bušáka. Dominikální pole a louky činžovní „Na vrších“ u silnice.

V katastru Josefinském se také poprvé setkáváme s čísly domovními. V r. 1770 bylo provedeno první řádné sčítání obyvatelstva, neboli konstrike. V celém království napočítáno 2.528.711 obyvatel. Toho roku nařízeno též majitelům domů, aby opatřili své domy čísly, což předtím nebylo. V uvedeném výpise z katastru obce Roztoky se nachází nejvyšší číslo v obci 105.

Josefova úprava byla hned za jeho nástupce Leopolda II. Zrušena a zavedena od r. 1792 sloučená Tereziánsko-Josefinská soustava daně pozemkové. Trvalý katastr zaveden za cis. Františka I. V Čechách bylo započato s měřením r. 1826 na Budějovicku a skončeno r. 1843 v Petrovicích v

Ústecku. Později se staly změny v letech 1853 –1854, kdy byl schválen zevrubný popis rozdělení země král. Českého. Dle kterého měřila obec Roztoky 2.134 jiter neb 1.228 ha.



Pohled na Roztoky v dobách minulých

#### Pohyb obyvatelstva a domů v Roztokách

Rok	počet domů	obyvatelstvo
1788	116	655 + 37 Prklín
1835	136	1007
1843	139	1122
1850	139	1260
1857	149	1276
1870	162	1407
1880	204	1423
1890	208	1470
1920	230	1580

V současné době je v naší obci cca. 410 nemovitostí s počtem 950 obyvatel